
РЕПУБЛИЧКО ТАКМИЧЕЊЕ УЧЕНИКА СРЕДЊИХ ШКОЛА
БЕОГРАД, 28-29.3.2014.

СТАТИСТИКА

Информације:

Овај тест садржи 13 задатака и имате 3 сата за њихово решавање. У неким
задацима је понуђено више одговора од којих је само један тачан. Под тачним
одговором се сматра и одговор да „међу понуђеним одговорима нема тачног
одговора“, онда када је то заиста тачно. Давање тачног одговора доноси број
бодова означен одмах после редног броја задатка. Погрешан одговор код задатака
где је потребно заокружити тачан одговор доноси 20% негативних бодова од
бодова означених за тај задатак, док се заокруживање одговора „не знам“ не бодује.
Истовремено заокруживање тачног и нетачног, више нетачних одговора или
незаокруживање ниједног одговора повлачи казну од 3 негативна бода. Током
решавања задатака дозвољено је користити дигитрон.
Максималан број поена је 100.
Резултате заокружити на две децимале.

1. (2) Обележја статистичких јединица посматрања су:
а) особине које су заједничке за јединице посматрања
б) особине које се проучавају, а подразумевају различите вредности по јединицама
посматрања
в) особине које се проучавају, а подразумевају исте вредности по јединицама
посматрања
г) субјекти или објекти о којим се прикупљају подаци
д) подаци
е) међу понуђеним одговорима нема тачног одговора
н) не знам

2. (4) Ако желимо да прикажемо релативну структуру градова према броју
основних школа, користећи раздељене стубиће, тада ће на х-оси графичког приказа
бити:
а) број градова
б) учешће градова
в) број градова у %
г) број основних школа
д) учешће основних школа
е) међу понуђеним одговорима нема тачног одговора
н) не знам

3. (4) Која од наведених вредности припада позиционим средњим вредностима:
а) аритметичка средина
б) стандардна девијација
в) геометријска средина
г) модус
д) коефицијент варијације
е) међу понуђеним одговорима нема тачног одговора
н) не знам

Задатак бр. 2  је
одлуком Централне
комисије поништен.



4. (2) Када су подаци груписани, аритметичка средина се израчунава тако што се:
а) одреди корен из збира вредности обележја
б) одреди корен из производа вредности обележја
в) одреди корен из производа вредности обележја и броја обележја
г) збир вредности обележја подели њиховим бројем
д) број вредности обележја подели са збиром вредности обележја
е) међу понуђеним одговорима нема тачног одговора
н) не знам

5. (4) На коју од понуђених вредности не утичу екстремне вредности у серији
распореда фреквенција:
а) аритметичку средину
б) хармонијску средину
в) коефицијент варијације
г) варијансу
д) интервал варијације
е) међу понуђеним одговорима нема тачног одговора
н) не знам

6. (4) Ако ланчани индекси увоза по кварталима износе: 105, 116, 142 и 125,
закључујемо:
а) да се продаја у трећем кварталу повећала за 26% у односу на други, а за 37% у
односу на први
б) да се продаја у трећем кварталу повећала за 42% у односу на други, а за 37% у
односу на први
в) да се продаја у трећем кварталу повећала за 26% у односу на други, а за 42% у
односу на први
г) да се продаја у трећем кварталу повећала за 42% у односу на други
д) да је продаја у трећем кварталу била већа за 17% у односу на четврти
е) међу понуђеним одговорима нема тачног одговора
н) не знам

7. (2) Групни индекс физичког обима производње израчунат по методу агрегата,
као пондер користи:
а) вредност у базном периоду
б) вредност у текућем периоду
в) цене у текућем или базном периоду
г) цене у текућем периоду
д) не користи пондер
е) међу понуђеним одговорима нема тачног одговора
н) не знам



8. (4) У периоду 2006 - 2013. године праћено је кретање извоза једног
индустријског производа у 00 тона и оцењена је следећа једначина тренда
yt =82,5+ 26,9 x. На основу наведеног закључујемо:
а) извоз се просечно годишње смањивао за 26,9%
б) извоз се просечно годишње повећавао за 26,9%
в) у 2013. години у односу на 2006. извоз се смањио за 8250 тона
г) у 2013. години у односу на 2006. извоз се повећао за 8250 тона
д) просечан годишњи извоз износио је 26,9 тона
е) међу понуђеним одговорима нема тачног одговора
н) не знам

9. Расподела 60 студената једног факултета према висини стипендије у хиљадама
динара, за месец мај 2013. године, приказан је следећом табелом:

Табела 1: Расподела студената према
висини стипендије
Висина стипендије у
хиљадама динара

Број студената

3-5 16
5-7 13
7-9 14
9-11 10
преко 11 7

1) Колико износи учешће студената чија је стипендија мања од  7000 динара?
(3 поена)

2) Израчунати просечну висину стипендије ових студената и интерпретирати
добијени резултат. (4 поена)
3) Израчунати најзаступљенију висину стипендије и интерпретирати добијени
резултат. (5 поена)

10. Аритметичка средина серије којом су представљени резултати на завршним
испитима 100 ученика износи 7,42, а стандардна девијација 3,35. Аритметичка
средина серије којом су представљене просечне оцене за истих 100 студената
износи 7,42, а стандардна девијација 1,68. Да ли резултати на завршним испитима
имају већи варијабилитет од просека оцена? Образложити одговор. (10 поена)

11. Дати су подаци о просечним оценама 6 студената на крају првог семестра и
броју сати које су провели спремајући испите у јануару. Испитати да ли и у ком
степену постоји слагање варијација посматраних појава? Интерпретирати добијени
резултат. (10 поена)



Табела 2: Успех студената на крају семестра
и број сати проведених у учењу
Студент Просечна

оцена
Број сати

Ристић Небојша 7,62 87
Алексић Јелена 8,34 102
Филиповић Синиша 7,85 93
Тадић Тодор 6,71 71
Обрадовић Милица 9,83 128
Степић Павле 8,86 117

12. Дати су ланчани индекси обима продаје једног пољопривредног производа:

Табела 3: Ланчани индекси обима продаје
Година 2007. 2008. 2009. 2010. 2011. 2012. 2013.
Ланчани
индекси

145 131 124 148 126 136 162

1) Ако је обим продаје у 2010. години износио 130 тона, оценити линеарну
функцију тренда за период 2007-2013. године. Интерпретирати добијене параметре.

(12 поена)
2) Колики обим продаје се може очекивати у 2015. години (под претпоставком да
нема битнијих промена у кретању обима продаје) (4 поена)
3) Израчунати и интерпретирати средњи темпо развоја за дати период, користећи
апсолутне податке о обиму продаје пољопривредног производа. (6 поена)

13.У следећој табели су дати подаци о 4 производа:

Табела 4

1) Израчунати и интерпретирати групни индекс цена, по методу агрегата,користећи
текући пондер. (10 поена)
2) Израчунати и интерпретирати групни индекс физичког обима продаје, по методу
агрегата, користећи базни пондер. (10 поена)

Производ
Вредност продаје
у динарима у
2010.години

Цене у динарима
у 2013. години

Индивидуални
индекси цена у
2013. години
(2010=100)

Индивидуални
индекси
вредности
продаје у 2013.
години
(2010=100)

А 495 110 200 266,667
Б 1764 210 250 261,905
Ц 900 135 180 225
Д 1375 160 128 151,273


